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5.1. Potência

Pm =
dW
dt
= F⃗ · v⃗ = m

dv⃗
dt
· v⃗ (1)

=
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dt

(
mv2

2

)
=

dK
dt

(2)

F⃗ = −∇U (3)

P = −∇U · v⃗ = −∇ ·
dℓ⃗
dt

(4)

dU = ∇U ·dℓ⃗ (5)

Obtemos a expressão para a conservação de energia:

P = −
dU
dt
=

dK
dt

(6)

dU
dt
+

dK
dt
= 0 (7)

dE
dt
= 0 (8)

5.2. Muitas forças, muitas partículas
O trabalho total de todas as forças não-conservativas é dado por:∑

i

W(nc)
i =

dE
dt

(9)



A conservação de energia de j partículas num sistema é:∑
j

dE j

dt
= 0 (10)

5.3. Exercício 7.49 Y & F
https://www.youtube.com/watch?v=BxBaoSUV2fU
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